



Комиссия по положению женщин

Пятьдесят девятая сессия

9–20 марта 2015 года

Последующая деятельность по итогам четвертой Всемирной конференции по положению женщин и специальной сессии Генеральной Ассамблеи под названием «Женщины в 2000 году: равенство между мужчинами и женщинами, развитие и мир в XXI веке»

Заявление, представленное Латиноамериканским комитетом в защиту прав женщин — неправительственной организацией, имеющей консультативный статус при Экономическом и Социальном Совете*

Генеральный секретарь получил следующее заявление, которое распространяется в соответствии с пунктами 36 и 37 резолюции 1996/31 Экономического и Социального Совета.

* Настоящее заявление выпускается без официального редактирования.



Заявление

Двадцать лет после Пекинской конференции: успехи и остающиеся препятствия на пути осуществления прав человека женщин в странах Латинской Америки и Карибского бассейна

Два десятилетия спустя после принятия Пекинской платформы действий не остается сомнений в том, сколь значимое и наглядное место занимают гендерный фактор и права человека женщин в различных сферах жизни и в деятельности национальных, региональных и международных органов, включая систему Организации Объединенных Наций.

Что касается сетевой работы, ведущейся в 15 странах региона Латинской Америки и Карибского бассейна, мы подчеркиваем, что несмотря на достигнутый, причем при широкой поддержке со стороны женских организаций, прогресс в правовой сфере и в области государственной политики, о чем свидетельствует признание равенства прав женщин и мужчин, еще много предстоит сделать для того, чтобы цели достигались с большей эффективностью.

Институционализация гендерного подхода в целях поощрения равенства получила признание стран при большем или меньшем уровне их самостоятельности и в большинстве своем при выделении незначительных бюджетных сумм для обеспечения сквозного характера этого подхода в прочих правительственных учреждениях.

Прошли годы, но феминизация нищеты по-прежнему остается одним из основных препятствий на пути развития женщин, и это происходит в контексте реализации моделей неолиберальной глобализации, которая отдает приоритет эксплуатации природных ресурсов, накоплению богатств и защите рынков, что отодвигает на задний план человеческое достоинство и оказывает особенно негативное воздействие на жизнь женщин.

Что касается такого основного права человека, как право на сексуальное и репродуктивное здоровье, то его осуществление затруднено разного рода обстоятельствами, например ограничениями законодательного характера, такими как запрет на безопасный и бесплатный аборт, либо случаями сексуального насилия или угрозой для жизни или здоровья женщины. Следует особо отметить законы, которые криминализуют самостоятельное принятие женщиной репродуктивных решений и действуют в таких странах, как Гондурас, Доминиканская Республика, Никарагуа, Сальвадор и Чили.

Что касается насилия в отношении женщин, то приходится констатировать, что спустя двадцать лет после принятия Конвенции, подписанной в Белем-ду-Пара и ратифицированной 34 странами, в законодательстве лишь девяти стран насилие в отношении женщин признается особым видом преступления, относящимся к насилию в семье. Обращает на себя внимание регресс в никарагуанском законодательстве: внесенная в закон № 799 поправка о включении процесса примирения в случаях насилия не признает неравенства властных отношений между женщинами и мужчинами, подвергая женщин еще большему риску и потворствуя еще большей безнаказанности.

С другой стороны, уголовная квалификация актов феминицида/фемидицида, чрезвычайно важная мера для привлечения внимания к феномену экстремальной формы насилия в отношении женщин, не может приниматься изолированно, поскольку в первую очередь следует проводить политику предупреждения и искоренения этой крайней формы насилия женщин. Кроме того, необходимо внедрять системы статистики и регистрации, обеспечивая соответствие данных методологическим критериям, с помощью которых можно представить масштабы данного феномена.

Призываем обратить внимание на правонарушения в отношении правозащитниц и все более широкую криминализацию их деятельности. В 2012 году в Гватемале, Гондурасе, Мексике и Сальвадоре зарегистрировано 414 случаев агрессивных действий в отношении правозащитниц, из них 118 были совершены в одной лишь Мексике. Запугивание, физическое насилие и даже феминицид — это только некоторые из проявлений жестокого обращения.

Мы обязаны обеспечить постепенное осуществление прав девочек как человеческих личностей, страдающих от насилия в его многочисленных формах. Согласно проведенным исследованиям, насилие по признаку пола, начинающееся в раннем возрасте в семейной или школьной среде, затем усиливается и ведет к беременности в подростковом возрасте.

Мы заявляем о праве на гендерно нейтральное и антидискриминационное образование, предусматривающее комплексный охват вопросов сексуальности. Отсутствие такого образования ведет к высокому уровню подростковой беременности, сохранению биологических или религиозных подходов к этим вопросам и игнорированию научных критериев.

Пекинская платформа действий не утрачивает своего значения по прошествии двадцати лет. Взятые обязательства должны быть расширены, с тем чтобы они пересекались и согласовывались с другими повестками дня в системе Организации Объединенных Наций, такими как Каирская программа действий и повестка дня в области развития на период после 2015 года.

Мы считаем своим долгом осуществить цели Пекинской платформы действий. Мы, женщины Латинской Америки и женщины всего мира, по-прежнему решительно выступаем за гендерное равенство, развитие и мир.